
Χιλιανός μεταλλωρύχος: Μας έσωσε η
αλληλεγγύη μας

Τρεις μεταλλωρύχοι πήραν άδεια να
επιστρέψουν στα σπίτια τους

«Όταν κάποιος αισθανόταν άσχημα, ο σύντροφος που βρισκόταν δίπλα 
του τον βοηθούσε». 

Αυτός ήταν ο τρόπος με τον οποίο οι 33 μεταλλωρύχοι κατάφεραν να 
επιζήσουν επί δύο και πλέον μήνες παγιδευμένοι στα έγκατα του 
ορυχείου Σαν Χοσέ, όπως τον αφηγήθηκε ο 27χρονος Ρίτσαρντ Βιγιαροέλ.

«Όλοι μας αλληλοϋποστηριζόμασταν. Όταν ο ένας αισθανόταν άσχημα, 
ο διπλανός του τού έδινε το χέρι», είπε ο Βιγιαροέλ μιλώντας τηλεφωνικά 
στη δημόσια χιλιανή τηλεόραση TVN, από το δωμάτιό του στο νοσοκομείο
του Κοπιάπο όπου έχουν μεταφερθεί για παρακολούθηση όλοι οι 
μεταλλωρύχοι. 

Πλειοψηφικές αποφάσεις 

Οι αποφάσεις μέσα στο ορυχείο λαμβάνονταν κατά πλειοψηφία, εξήγησε 
ο Βιγιαροέλ. «Όταν έχανε ο ένας, κέρδιζε η πλειοψηφία», είπε.

Τις πρώτες 17 ημέρες, όταν τα σωστικά συνεργεία προσπαθούσαν ακόμη 
να τους εντοπίσουν, μοίραζαν τα τρόφιμα και το νερό σε μικρές μερίδες 



ώστε να φτάσουν για όλους.

Ο νεαρός μεταλλωρύχος θυμήθηκε επίσης την αγωνία που έζησαν όλοι 
στις 5 Αυγούστου, όταν έπεσε ένα δεύτερο κομμάτι βράχου. «Αυτό ήταν ο 
μεγαλύτερος φόβος επειδή το ορυχείο αποκλείστηκε τελείως. Νόμιζα ότι 
δεν θα ξαναδώ τη γυναίκα μου, ότι δεν θα δω να γεννιέται ο γιος μου», 
είπε ο Βιγιαροέλ που σύντομα θα γίνει πατέρας.

Τόνισε επίσης τον αποφασιστικό ρόλο που είχε μεταξύ τους ο 54χρονος 
Χοσέ Ενρίκες, στον οποίο έδωσαν το παρατσούκλι «Πάστορας». «Ήταν ο 
άνθρωπος κλειδί για να μας ενώνει κάθε μέρα», πρόσθεσε.

Ήταν χαλαρός

Στην τελική φάση της διάσωσής τους, όταν μπήκε στο «Φοίνικα» για να 
ανέβει το πηγάδι των 622 μέτρων και να ξαναβγεί στο φως, είπε ότι ήταν
πολύ χαλαρός.

«Ήμουν ήρεμος. Όλα είχαν προετοιμαστεί καλά: είχα ακουστικά, άκουγα 
μουσική κατά τη διάρκεια της ανάβασης», σημείωσε.

Οι 33 μεταλλωρύχοι νοσηλεύονται στο Κοπιάπο, σε απόσταση περίπου 
50 χιλιομέτρων από το ορυχείο, και υποβάλλονται σε εξετάσεις.

Εξιτήριο 

Οι τρεις πρώτοι από τους 33 μεταλλωρύχους που διασώθηκαν από το 
ορυχείο Σαν Χοσέ στη Χιλή, αφού έμειναν 69 ημέρες σε στοές σε βάθος 
700 μέτρων, έλαβαν άδεια για να εγκαταλείψουν το νοσοκομείο στο 
Κοπιάπο.

Οι μεταλλωρύχοι όταν κρίνουν οι γιατροί ότι δεν συντρέχουν λόγοι 
νοσηλείας, λαμβάνουν άδεια για να επιστρέψουν στα σπίτια τους.
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